



Nr. CE: 13/08.01.2019

Raportul Comisiei de Etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, pentru anul universitar 2017-2018

I. Introducere

Comisia de Etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu și-a desfășurat activitatea în anul universitar 2017-2018 în concordanță cu prevederile Codului de Etică Universitară, ale Regulamentului de Funcționare a Comisiei de Etică și ale Cartei Universității, având la bază prevederile Legii Educației Naționale nr. 1/2011.

În competența analizei Comisiei de Etică intră fapte, atitudini și conduite care afectează negativ prestigiul Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, onoarea și demnitatea personalului didactic și de cercetare, personalului didactic auxiliar, personalului nedidactic și studenților, precum și faptele și atitudinile denigratoare și neadevărate, care știrbesc prestigiul profesional al angajaților și al studenților.

În anul universitar 2017-2018, activitatea Comisiei de Etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu a continuat promovarea și dezvoltarea culturii eticii universitare, asigurarea și garantarea respectării valorilor și normele etice care sunt indicate în Codul de etică, în Carta universitară și în Legea Educației Naționale nr. 1 / 2011.

În scopul prevenirii unor abateri de la etica universitară, pentru anul universitar 2017-2018, Comisia de Etică a urmărit:

- facilitarea cunoașterii de către membrii comunității academice a principiilor și a normelor de etică conținute de Codul de Etică și de către celelalte reglementări interne ale Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, precum și de legislația în vigoare, în vederea prevenirii oricăror situații conflictuale între membrii comunității academice, oricărui diferend între structurile Universității și oricărei încălcări în materia



drepturilor de proprietate intelectuală;

- autosesizarea la orice abatere săvârșită în cadrul Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu prin colectarea de date, fapte, atitudini și înregistrări ce ar face obiectul unor abateri de la Codul de Etică Universitară;
- promovarea unui model de comportament academic care să contribuie la consolidarea reputației Universității;
- asigurarea unui mediu universitar bazat pe competiție și cooperare, după reguli morale și legale care să protejeze membrii comunității academice în fața comportamentelor nedrepte, necinstite, abuzive sau oportuniste;
- evaluarea legalității sesizărilor și a reclamațiilor luate în discuție.

Analiza situațiilor sesizate s-a efectuat pe baza principiilor etice care sunt investite cu titlu obligatoriu pentru toți membrii comunității academice. Abaterile de la normele etice de conduită universitară și de la normele etice de conduită în cercetarea științifică atrag după sine răspunderea morală.

II. Desfășurarea activității Comisiei de Etică

În perioada raportată, pentru creșterea calității activității Comisiei de Etică, a fost revizuit *Regulamentul privind funcționarea Comisiei de etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu*, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, care a fost aprobat de Senatul UCB din data de 28.06.2018.

Comisia de Etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu s-a întrunit în anul universitar 2017-2018 în 3 ședințe de lucru.

Comisia de Etică a răspuns la următoarele sesizări primite:

1. Cu privire la adresa rectorului UCB, înregistrată cu nr. 1479/16.02.2018; Prin adresa menționată, Rectorul UCB a solicitat un punct de vedere în legătură cu aspectele semnalate în sesizările cu nr. 280/05.02.2015, nr. 16212/09.06.2017 și cu nr. 9506/19.12.2017, primite de UCB de la Consiliul de Etică și Management Universitar. Comisia de Etică a parcurs toate etapele prevăzute de *Regulamentul privind funcționarea Comisiei de etică a Universității*



Comisia de Etică

„Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu și a formulat un punct de vedere pe care l-a înaintat Rectoratului UCB.

2. Cu privire la sesizarea anonimă adresată Senatului UCB, care a fost direcționată către Comisia de Etică;

Comisia de Etică a primit sesizarea nr. 362 / 14.05.2018, înregistrată la Senatul UCB. Conform *Regulamentului privind funcționarea Comisiei de etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, (art.8. și art.18. (6))*, președintele Comisiei de Etică nu a luat în analiză sesizarea anonimă și a transmis acest punct de vedere Senatului UCB.

Sesizarea privea presupuse situații de plagiat, iar o copie a acesteia a fost transmisă Consiliului Facultății de Științe Economice, prin Hotărârea Senatului Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, nr. 9 din 28 iunie 2018 (art. 26).

III. Concluzii

Comisia de Etică a UCB a analizat sesizările primite și a transmis punctele de vedere solicitate, în conformitate cu *Regulamentul privind funcționarea Comisiei de etică a Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu.*

Din partea studenților, Comisia de Etică nu a primit nicio sesizare.

Prezentul raport a fost încheiat în trei exemplare din care unul a fost înaintat Senatului Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu și unul Consiliului de Administrație al UCB.

Președintele Comisiei de Etică,
Prof.univ.dr. Lucian-Ion Medar